

ИХ ЯЗЫК - МИМИКА И ЖЕСТЫ

В воскресенье во всем мире будут отмечать День глухих

Екатерина КАЛАДЖИДИ

Людам, окруженным тишиной, приходится нелегко. Наверное, поэтому слабослышащие стараются объединяться в различные организации, где они могут полноценно общаться между собой, принимать участие в различных мероприятиях, где им помогут адаптироваться в жизни. Таковой организацией в Первоуральске является местное отделение Общества глухих.

Для членов Общества регулярно организуются различные тематические праздники. Это и общегосударственные: День матери, Международный женский день, Новый год и другие. И религиозные, такие как Пасха, Рождество. Проводят здесь и достаточно непривычные: День урожая и даже День Нептуна на берегу реки Чусовой.

Также члены Общества глухих посещают некоторые общегородские и областные мероприятия, выставки.

Помогают в организации мероприятий и поездок БФМС "Первоуральск - 21 век", ООО "Магnum", ДЮЦ "Старт" и администрация городского округа Первоуральск.

С разъяснительными беседами в Общество глухих приходят работники соци-

альных служб, чтобы члены организации твердо знали свои права и всегда были в курсе последних изменений законодательства.

Любят члены Общества посмотреть вместе фильмы и телевизионные передачи, снабженные субтитрами, почитать газеты, среди которых и "Вечерний Первоуральск".

Много внимания в Первоуральском отделении Общества глухих уделяют спортивной подготовке. В помещении организации оборудован спортивный уголок, оснащенный беговой дорожкой, велотренажером. Желающие могут укрепить свои мышцы, поднимая гантели, а те, кто уверен в своей меткости, - поиграть в дартс. В чести здесь и тихие виды спорта: шашки и шахматы. Члены Общества - любители интеллектуального спорта, постоянно соревнуются между собой. Благодаря многочисленным тренировкам шахматисты и шашкисты достигли успехов.

Кроме того, Первоуральское отделение Общества глухих активно сотрудничает с ДЮЦ "Старт", руководство которого выделяет зал для тренировок по мини-футболу.

В местном отделении Общества у глухих и сла-

бослышащих есть возможность не только пообщаться, развлечься и заняться спортом, но и получить помощь. Очевидно, что и для людей, не имеющих проблем со здоровьем, посещение таких мест как больница, управление социальной защиты населения,

Первоуральское отделение Общества глухих было создано в 1931 году. В этом году его члены будут отмечать 80-летний юбилей организации. На учете Общества состоит 108 глухих и слабослышащих горожан, в том числе 12 детей и подростков до восемнадцати лет.

управляющая компания или контора нотариуса не проходит без проблем. Как правило, для этого необходимо потратить немало сил и нервов. Что уж говорить о тех, кто слышит недостаточно хорошо или вовсе ничего не слышит. На помощь приходят сурдопереводчики Общества глухих. Они сопровождают своих подопечных во все учреждения, помогают наладить контакт с их сотрудниками.

Также в Обществе могут помочь освоить азбуку глухонемых. Причем как самим глухим, так и их близким, которые довольно часто приходят сюда. Сурдопереводчик Общества Н. А. Безкороваева говорит, что глухие и слабослышащие

полноценно "разговаривают" друг с другом при помощи рук. Существует две системы общения жестами. В первой, которая называется дактеология, одна буква обозначается одним жестом, из них и составляются слова. А во второй один жест символизирует конкретное слово. При этом, поясняет Наталья Анатольевна, очень важно не только правильно жестиковать, но и выражать эмоции.

- Мы с мужем, он тоже слабослышащий, прекрасно общаемся между собой при помощи жестов. Делимся эмоциями, новостями. Иногда это даже удобно, когда в людном месте надо обсудить что-то личное, - улыбаясь, рассказывает секретница.

Существенной проблемой для глухих и слабослышащих является трудоустройство. Городские предприятия неохотно принимают людей с ограниченными возможностями на работу. Но есть и исключения. Члены Общества трудятся на "Первоуральском мясокомбинате", ОАО "Динур" и ОАО "ПНТЗ". И в Обществе говорят, что руководители этих предприятий такими сотрудниками довольны.